

«ИНТЕРЭКСПО ГЕО-СИБИРЬ 2023»: ИТОГИ

С 17 по 19 мая 2023 г. на площадке МВК «Новосибирск Экспоцентр» прошел крупнейший в России Форум в области геопространственной деятельности — XIX Международная выставка и научный конгресс «Интерэкспо ГЕО-Сибирь». Мероприятие собрало около 3000 участников, представляющих более чем 260 организаций из 23 субъектов РФ и стран ближнего зарубежья. В работе конгресса и выставки приняли участие ученые и специалисты из 47 городов России, Казахстана, Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Азербайджана, Афганистана, Монголии, Италии и США.

Организатором Форума выступил Сибирский государственный университет геосистем и технологий (СГУГиТ), празднующий в этом году 90-летие со дня основания. В числе соорганизаторов Форума: Правительство Новосибирской области, мэрия города Новосибирска, Управление Росреестра по Новосибирской области, АО «Роскартография», НИЯУ МИФИ и МВК «Новосибирск Экспоцентр».

В качестве спонсоров Форума выступили: Благотворительный фонд поддержки социальных инициатив и оказания адресной помощи «ВТБ-Страна», ООО «Центр образовательных решений» и СРО Ассоциация «ОКИС».

В течение трех дней на 30 различных мероприятиях было представлено 474 доклада. Главным из них стало пленарное заседание «Пространственные данные как драйвер устойчивого социально-экономического и пространственного развития Российской Федерации». Участ-

ники обсудили вопросы, связанные с использованием пространственных данных в качестве драйвера устойчивого социально-экономического развития РФ; обобщили передовой опыт в различных функциональных областях геопространственной деятельности; рассмотрели способы мотивации для развития промышленных и научно-исследовательских коопераций и коллабораций. Модераторами заседания выступили: генеральный директор АО «Ракурс», почетный профессор СГУГиТ В.Н. Адров и директор АО «Научно-производственное объединение геодезии и геодинамики», председатель центрального правления МОО «Российское общество геодезии, картографии и землеустройства» Г.Г. Побединский.

В рамках научного конгресса прошло заседание в формате «круглого стола»: «Вопросы в сфере земельно-имущественных отношений на современном этапе». Организатором дискуссионной площадки стал Департамент имущества и земельных отношений Новосибирской области. Его участники обсудили возможность реализации соглашений о сотрудничестве и информационном взаимодействии в сфере земельно-имущественных отношений, заключенных Департаментом имущества и земельных отношений Новосибирской области с исполнительными органами государственной власти 15 субъектов РФ. Также состоялся взаимный обмен опытом работы и успешными практиками в сфере земельно-имущественных отношений, обсуждение актуальных вопросов и складывающейся судебной практики.

Состоялась международная конференция «Трансграничное сотрудничество России и стран СНГ: формирование единого геоинформационного обеспечения системы рационально-



го природопользования». На ней рассматривались вопросы научно-технического сотрудничества России и стран СНГ в целях формирования единого геоинформационного обеспечения системы природопользования и проведение геодези-



ческих работ на трансграничных территориях, а также способы сотрудничества высших учебных заведений в вопросах формирования системы рационального природопользования.

Форум дал импульс для установления новых партнерских отношений в образовательной и научно-исследовательской областях.

Ректоры СГУГиТ и НИЯУ МИФИ заключили договор о сотрудничестве по совместной организации научных мероприятий, в том числе проведению научных исследований по приоритетным направлениям обоих вузов, обмену научной информацией, совместному изданию научной, учебной и методической литературы, организации и проведению совместных мероприятий в области IT-образования и развитию инновационной экосистемы.

Партнером СГУГиТ также выступил 27 ЦНИИ МО РФ. Руководителями организаций был подписан договор о сотрудничестве и взаимодействии, в том числе по ведению единой согласованной политики, направленной на совершенствование системы астрономо-геодезического, навигационного и геоинформационного обеспечения ВС РФ.

Также состоялось подписание трехстороннего соглашения между СГУГиТ, Балтийским фе-

деральным университетом имени Иммануила Канта и АО «Балтийское аэрогеодезическое предприятие». В рамках сотрудничества планируется осуществлять взаимовыгодную интеграцию научного, образовательного и производственного потенциала, взаимообмен профессиональным опытом и исследовательскими данными, а также оказывать поддержку в подготовке высококвалифицированных специалистов в области геопространственных технологий.

В выставке приняли участие экспоненты из 8 субъектов РФ, в том числе АО «Роскартография», ООО «Геобонд» (Санкт-Петербург), ГК «Беспилотные системы» (Ижевск) и др.

АО «Ракурс», представители которого являются постоянными участниками выставки и конгресса «Интерэкспо ГЕО-Сибирь», в честь 90-летнего юбилея СГУГиТ презентовали вузу программное обеспечение РНО-TOMOD. Это первая разработанная в России цифровая фотограмметрическая система, которая применяется для фотограмметрической обработки данных дистанционного зондирования Земли.

Форум был полезен не только для научного сообщества, но и для молодых профессионалов. В рамках Форума прошли открытый фестиваль по робототехнике «Взгляд в будущее», в котором приняло участие 12 школ Новосибирской области, и Международная студенческая олимпиада по геодезии, в которой соревновались 9 команд из Новосибирска, Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Омска, а также участники из Казахстана: Караганда и Семей.

С более подробной информацией о Форуме можно ознакомиться на сайте — <https://sgugit.ru/geosibir>.

**По информации
пресс-службы СГУГиТ**